
Atti Parlamentari 
LEGISLATIVA XXI — 

noi cerchiamo di t r adur re nella nostra legi-
slazione. E sono lotte feroci che molte volte 
si sostengono per aumentare la paga d 'un 
povero medico condotto che percepisce lire 
1800 o 2000, e che deve mantenere il cavallo 
e condurre una v i ta assolutamente disagiata . 

Sono lotte che sanno coloro che hanno 
conoscenza della v i ta amminis t ra t iva dei 
piccoli Comuni. E noi non r imedieremo a 
ciò con questa legge: perchè, malgrado la 
legge, i Comuni si t roveranno, domani , nelle 
stesse condizioni economiche in cui sono 
oggi. 

Io non voglio tediare di più la Camera : 
perchè l 'ora nella quale parlo, è una di quelle 
in cui ci vuole un certo coraggio nel depu-
tato che deve prendere la parola; ho voluto 
toccare i pun t i pr inc ipa l i della legge per 
dimostrare quello che io ho posto come esor-
dio alle mie brevi osservazioni: la legge è 
piena di buone intenzioni , vi sono accolti 
dei p r inc ip i ai qual i t u t t i dobbiamo plau-
dire, ma secondo me ur ta contro uno stato 
di fa t to , contro la condizione economica dei 
nostri Comuni ; u r ta contro un pr incipio che 
noi vorremmo vedere salvaguardato, il pr in-
cipio della maggiore l iber tà ed autonomia 
per le Amminis t raz ioni comunali; e se alcune 
ot t ime disposizioni che contiene, come quelle 
dell ' igiene delle abi tazioni rura l i e dei me-
dicinali g ra tu i t i ai poveri possono procu-
rar le il passaporto, resterà le t tera morta fino 
a quando non si t rovi modo con una poli-
t ica finanziaria d i re t ta a dare il meglio delle 
risorse del nostro bilancio ai servizi civil i 
ed a quest 'opera santa di far sì che le leggi 
sani tar ie non soltanto scrivano dei pr inc ip i 
che sono idealmente belli, ma diano il modo 
di t r adur l i nel la pra t ica delia v i ta i ta l iana. 
[Bravo! Benissimo!) 

Presidente. I l seguito di questa discussione 
è differito a domani. 

Presentazione di una relazione. 

Presidente. Inv i to l 'onorevole Mantica a 
recarsi alla t r ibuna per presentare una re-
lazione. 

Mantica, relatore. Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge 
d ' iniziat iva par lamentare « per aumento de-
gli s t ipendi min imi legali degli insegnant i 
delle scuole e lementar i classificate e parifi-
cazione degli s t ipendi medesimi agl i inse-
gnant i d 'ambo i sessi. » 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
© dis t r ibui ta . 

Camera dei Deputati 
— TORNATA DEL 7 MAGSIO 1 9 0 3 

Risultamene delle votazioni a scrutinio segreto. 
Presidente. Comunico alla Camera il risul-

tamento delle votazioni sui seguent i d isegni 
di l egge : 

Assestamento del bi lancio di previs ione 
per l 'esercizio finanziario .1902-903: 

Present i 231 
Votant i 230 

Maggioranza . . . . 116 
Voti favorevoli . . . 170 
Voti contrar i . . . . 60 
Astenuto 1 

{La Camera approva). 

Stato di previs ione della spesa del Mi-
nistero del tesoro per l 'esercizio f inanziar io 
1903-904: 

Present i 231 
Votant i . . 230 

Maggioranza . . . . 116 
Voti favorevoli . . . 172 
Voti contrar i . . . . 58 
Astenuto 1 

{La Camera approva). 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Si dia le t tura delle domande 

d ' interrogazioni . 
Lucifero, segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare l'o-
norevole minis t ro della pubbl ica is t ruzione 
per apprendere quale sia il suo pensiero per 
la sistemazione e l 'ordinamento della scuola 
diplomatica-coloniale presso la R . Univer-
sità di Roma. 

« Cottafavi . » 

« I sot toscri t t i chiedono d ' i n t e r r o g a r e 
l 'onorevole minis t ro del l ' in terno sulla en t i t à 
dei danni prodot t i dal terremoto in Valle 
Caudina e quali p rovvediment i in tende pren-
dere per mi t igar l i . 

« G. Del Balzo, L. Bianchi . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare l'o-
norevole minis t ro della mar ina per sapere 
se e come in tenda s tabi l i re per le promo-
zioni degl i operai degli Arsenal i mar i t t imi 
norme positive, facendo cessare le odierne 
condizioni anormali , aggrava te dal la fla-
gran te inosservanza delle disposizioni del 
regio decreto 22 novembre 1900. 

« Tecchio. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare l'o-
norevole minis t ro degli affari esteri per co-
noscere quale azione il R . Governo abbia 
svolto, ed intenda svolgere, di f ronte ai 
graviss imi avveniment i di Salonicco. 

« Sant in i . » 
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